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Δελτίο Τύπου 

Ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης στην επιτυχημένη εκδήλωση 

 για τη Διεθνή Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών  

του Europe Direct Πελοπόννησος και των ΓΕ.Λ Βυτίνας και Τεγέας. 

 

Ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης συμμετείχε στην επιτυχημένη 

εκδήλωση για τη Διεθνή Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών 

που διοργάνωσε το Europe Direct Πελοπόννησος με το ΓΕ.Λ Βυτίνας και 

Τεγέας τη Δευτέρα 25 Νοεμβρίου 2024, στο Μαλλιαροπούλειο Θέατρο 

Τρίπολης. 

Η εισαγωγική παρουσίαση και τοποθέτηση του θέματος έγινε από μαθητές 

των δύο σχολείων που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα «Σχολεία Πρέσβεις του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου».  

Μαθητές από σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αρκαδίας και το 

ευρύ κοινό παρακολούθησε με ενδιαφέρον την εκδήλωση, η οποία κατέληξε 

με την απονομή των τιμητικών διπλωμάτων αναγόρευσης των μαθητών και 

καθηγητών σε "Πρέσβεις" των δύο σχολείων για την εξαιρετική βαθμολογία 

που έλαβαν στη συμμετοχή και τις δράσεις τους, για πρώτη φορά την 

προηγούμενη σχολική χρονιά, στο πρόγραμμα «Σχολεία Πρέσβεις του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου» προβάλλοντας τις αξίες του κοινοβουλευτισμού 

και της πολιτικής δημοκρατίας στην Ε.Ε. 



Συμμετείχαν με ομιλίες ψυχολόγος και νομικός σύμβουλος από το 

Συμβουλευτικό Κέντρο Τρίπολης ενώ απηύθυνε βιντεοσκοπημένο χαιρετισμό 

η Ευρωβουλευτής Ελεωνόρα Μελέτη. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκε η Εκπρόσωπος του Γραφείου του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου στην Ελλάδα Αικατερίνη Θεοφιλοπούλου. 

Χαιρετισμό με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα για την εξάλειψη της Βίας κατά των 

Γυναικών απεύθυναν ο Διευθυντής της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Ιωάννης Γαληνός, ο Αντιδήμαρχος Παιδείας Δήμου Τρίπολης Δημήτρης 

Μακαρούνης, και ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης, ο οποίος 

ανέφερε: 

 «Η σημερινή εκδήλωση, αφιερωμένη στη Διεθνή Ημέρα για την Εξάλειψη της 

Βίας κατά των Γυναικών, είναι μια μέρα που μας καλεί να σταθούμε με 

θάρρος απέναντι σε μια από τις πιο σκληρές και επίμονες μορφές κοινωνικής 

αδικίας: τη βία κατά των γυναικών.  

Σας συγχαίρω για αυτή την πρωτοβουλία γιατί με αυτή τη δράση σήμερα, 

ενώνουμε τις φωνές μας, ενημερώνουμε, ευαισθητοποιούμε και δυναμώνουμε 

τον αγώνα για ένα καλύτερο αύριο. Δεν πρέπει να σιωπούμε. Πρέπει να 

σταθούμε δίπλα στις γυναίκες που έχουν ανάγκη, να δημιουργήσουμε δίκτυα 

υποστήριξης και να προωθήσουμε πολιτικές που καταπολεμούν τη βία σε 

κάθε της μορφή. 

Αυτή η βία δεν γνωρίζει όρια. Δεν περιορίζεται από γεωγραφίες, κοινωνικές 

τάξεις ή ηλικίες. Μπορεί να πάρει πολλές μορφές: σωματική, ψυχολογική, 

σεξουαλική, οικονομική ή ακόμη και ψηφιακή, ειδικά στην εποχή που ζούμε. 

Οι αριθμοί είναι σοκαριστικοί: σύμφωνα με στοιχεία των Ηνωμένων Εθνών, 1 

στις 3 γυναίκες παγκοσμίως έχει υποστεί κάποια μορφή βίας στη διάρκεια της 

ζωής της. Αυτοί οι αριθμοί, πίσω από τους οποίους κρύβονται ανθρώπινες 

ζωές, μας καλούν να αναλάβουμε άμεση δράση. Δράση ενάντια σε κάθε 

μορφή βίας που υπονομεύει τα θεμελιώδη δικαιώματα και την αξιοπρέπεια 

των γυναικών. 

Γιατί… Η βία κατά των γυναικών δεν είναι μόνο ένα ατομικό ζήτημα, αλλά ένα 

βαθύ κοινωνικό πρόβλημα που μας αφορά όλους.  



Το πρόβλημα δεν είναι μόνο προσωπικό. Είναι βαθιά ριζωμένο στις 

κοινωνικές ανισότητες, στα στερεότυπα και στις πατριαρχικές αντιλήψεις που 

διατηρούν τις γυναίκες σε θέση αδυναμίας.  

Η βία κατά των γυναικών δεν είναι ποτέ θέμα "ιδιωτικό". Είναι ένα έγκλημα 

που αφορά όλη την κοινωνία και καθρεφτίζει τις αξίες και τις προτεραιότητές 

της. 

Στον Δήμο μας, έχουμε δεσμευτεί να αντιμετωπίσουμε αυτό το φαινόμενο με 

όλες μας τις δυνάμεις και να χτίσουμε μια κοινωνία όπου κάθε γυναίκα 

αισθάνεται ασφαλής, ισότιμη και ελεύθερη να ζήσει τη ζωή της χωρίς φόβο και 

καταπίεση.  

Υποστηρίζουμε δομές και υπηρεσίες για θύματα βίας, ενισχύουμε τα δίκτυα 

πρόληψης και δίνουμε έμφαση στην εκπαίδευση και την ενημέρωση. Γιατί 

γνωρίζουμε ότι η αλλαγή ξεκινά από τη ρίζα – από τη γνώση, την 

ευαισθητοποίηση και την ενεργό συμμετοχή όλων μας. 

Σας καλώ όλους να γίνετε μέρος αυτής της προσπάθειας. Μαζί μπορούμε να 

κάνουμε τη διαφορά. Μαζί μπορούμε να εξαλείψουμε τη βία. 

Στηρίξτε τις γυναίκες που βρίσκονται δίπλα σας. Ενημερωθείτε, μιλήστε και 

μην φοβάστε να καταγγείλετε τη βία όπου κι αν τη συναντάτε. Όσο 

περισσότερο φωτίζουμε το σκοτάδι της βίας, τόσο περισσότερο 

εξασφαλίζουμε ένα μέλλον με περισσότερη ισότητα, δικαιοσύνη και ελευθερία. 

Σας ευχαριστώ που είστε εδώ σήμερα, και σας καλώ να ενώσουμε τις φωνές 

μας για να στείλουμε ένα ισχυρό μήνυμα: Η βία κατά των γυναικών δεν έχει 

θέση στη ζωή μας, δεν έχει θέση στον κόσμο μας. 

Μαζί μπορούμε να κάνουμε τη διαφορά. 

Πριν όμως σας ευχαριστώ για την σημερινή τιμητική πρόσκληση, θα ήθελα 

από καρδιάς να συγχαρώ και το σχολείο της Γορτυνίας μας, το ΓΕΛ Βυτίνας, 

για την αναγόρευση των μαθητών και καθηγητών του σε "Πρέσβεις του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου " με αφορμή την εξαιρετική βαθμολογία που 

έλαβαν για την συμμετοχή τους στο  πρόγραμμα «Σχολεία Πρέσβεις του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου». 



Η συμμετοχή σε τέτοια προγράμματα ενισχύει τη δημιουργικότητα, τη 

διαπολιτισμικότητα, και την ακαδημαϊκή ανάπτυξη, προετοιμάζοντας τους 

μαθητές για το μέλλον. Προσφέρουν μια πολύτιμη ευκαιρία στους μαθητές και 

στις μαθήτριες να διευρύνουν τους ορίζοντές τους και να προετοιμαστούν 

καλύτερα για το μέλλον τους. Τέτοιου είδους προγράμματα προωθούν την 

κοινωνική συνοχή και την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση.  

Αξίζουν συγχαρητήρια στους μαθητές/μαθήτριες, στην διεύθυνση και  στους 

εκπαιδευτικούς για την σπουδαία διάκριση που έφεραν στην Γορτυνία. Μας 

κάνετε περήφανους!!! 

Εύχομαι και τη νέα σχολική χρονιά το ΓΕ.Λ. Βυτίνας να συνεχίσει με την ίδια 

έμπνευση, αφοσίωση και επιτυχία να επενδύει στην ποιοτική εκπαίδευση και 

την ενίσχυση των ευρωπαϊκών συνεργασιών.», κατέληξε ο κος Κούλης. 

 

 

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 


